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ЗАДАНИЯ

школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии

г. Липецк 20013/2014 уч.год

10-11 КЛАСС

Дорогие ребята!

Олимпиада – важнейшее средство не только проверки Вашей географической подготовки, но и развития географического мышления, представлений о нашей планете. Отвечая на вопросы и выполняя задания, не спешите, так как ответы не всегда очевидны и требуют знания не только программного материала, но и общей географической эрудиции.
В своих работах старайтесь писать разборчиво и аккуратно, допуская как можно меньше исправлений. на работу Вам дается 90 минут. 
Удачи Вам в работе!
Тестовый раунд

1. Из перечисленных столиц Азии выберите столицы-порты.

1). Кабул
2). Дели

3). Янгон

4). Бангкок

5). Багдад

6). Бейрут
7). Джакарта

8). Куала-Лумпур
9). Ханой

10). Пномпень.

2. Этот город был центром  Моравской империи 9-10 веков.  Единственная в мире  столица, имеющая непосредственные границы с 2 сопредельными государствами.  Городу более 1000 лет, он был венгерской Пожонью, немецким Пресбургом, словацким Прешпореком.  С 1993 года это одна из самых молодых столиц Европы  со Старым городом, … Градом,  Дворцом Грассалковичей, Собором  Св. Мартина, где 300 лет короновали венгерских  королей, где играл Ференц Лист,  Михальскими воротами,  костелом Кларисок 14 века, Дворцом Примаса, Старой ратушей 13 века.  В 7км северо-восточнее  города находится озерный курорт Златы Пески. 

[image: image1.emf]Есть музей Вин, Музей культуры карпатских немцев, Музей народной музыки. В 10км западнее …400 лет находится крепость Девин – форпост Римской империи. Катер по Дунаю плавает  до его слияния с Моравой к крепости Девин (5 век до н.э.)  Назовите город. 
3. Ареал распространения какого языка показан раскраской, обозначенной  цифрой 4 на карте?

1) французского

2) китайского


3) английского

4) испанского

4. Kaкая общая черта объединяет города: Лос-Анджелес, Лондон, Шанхай и Сеул? 

1) являются крупными портами
2) являются крупнейшими городами-миллионерами

3) расположены в бассейне Тихого океана
4) являются столицами

5. Крупные месторождения железной руды в России расположены

1) в Белгородской области и в Карелии
2) в Вологодской области и  в Поволжье

3) на Дальнем Востоке
4) в республике Коми

6. Какая форма особо охраняемых территорий выполняет одновременно функции  охраны природы и рекреационную?

1) заповедник
2) заказник

3) памятник природы
4) национальный парк

7. Высокие показатели валового внутреннего продукта  на душу населения, высокая доля непроизводственной сферы в структуре хозяйства, преобладание обрабатывающих  отраслей в структуре промышленности   характерны  для

1) новых индустриальных стран


2) наименее развитых развивающихся стран

3) нефтеэкспортирующих развивающихся стран


4) всех развивающихся стран

8. Все три государства: Великобритания, Швеция и Финляндия, – являются

1) членами ОПЕК


2) членами НАТО

3) членами ЕС


4) нейтральными странами

9. Как повлияла НТР на структуру материального производства?

1) Возросла доля промышленности и уменьшилась доля сельского хозяйства.

2) В структуре промышленности возросла доля добывающих отраслей.

3) В структуре сельского хозяйства возросла доля растениеводства. 

4) В грузообороте возросла доля железнодорожного транспорта.

10. Повышенной энергоемкостью отличается производство

1) свинца

2) медно-никелевого концентрата

3) алюминия

4) чугуна

11. Овцеводство развито преимущественно в районах

1) развитого земледелия
2) лесной зоны

3) сухих степей, предгорий, полупустынь

4) распространения пойменных лугов

12. Что характерно для стран Латинской Америки?

1) относительная бедность природными ресурсами

2) однородность этнического состава населения

3) наиболее высокий  среди развивающихся стран уровень индустриализации 

4) развитая транспортная сеть

13. Австралия  характеризуется

1) бедностью  природных ресурсов 

2) небольшой численностью и плотностью населения  при невысоком уровне рождаемости

3) преобладанием сельского хозяйства  в структуре экономики страны

4) преобладанием продукции машиностроения в структуре экспорта

14. Самые низкие показатели естественного прироста населения среди стран СНГ имеет

1) Азербайджан

2) Казахстан

3) Молдавия

4) Украина   

15. В какой из названных групп  все  государства имеют сухопутную границу с Россией?

	1)
	Норвегия Финляндия Казахстан
	2)
	Украина Румыния Австрия
	3)
	Норвегия Болгария Турция
	4)
	Швеция 

Польша 

Афганистан


16. В Западной Сибири отсутствует природная зона 

1) широколиственных лесов
2) лесостепей  и степей  

3) тайги
4) лесотундры  и тундры 

17. Наибольшей пестротой национального состава характеризуется

1) Центральная Россия

2) Европейский Северо-Запад

3) Северный Кавказ
4) Восточная Сибирь

18. Остров Тасмания расположен у берегов

1) Африки
2) Азии

3) Северной Америки
4) Австралии  

19. Государство Таиланд расположено в

1) Африке
2) Азии
3) Латинской Америке

4) Океани

20. Влияние какого фактора на  размещение хозяйства ослабло в эпоху НТР? 

1) трудовых ресурсов
2) сырьевого

3) транспортного 
4) водного 

21. Причиной тяготения черной металлургии мира к морским портам является

1) потребность в воде

2) ориентация на  дешевую импортную руду

3) развитие металлоемкого судостроения


4) рост экспорта чугуна и стали

22. Крупнейшим производителем кукурузы в мире является

1) Канада

2) США 

3) Аргентина

4) Китай

23. Что повлияло на формирование рельефа описанной ниже  территории? 

"Взгляду открылась территория, покрытая холмами с пологими склонами. Холмы и гряды, сложенные обломками горных пород, поросли елями и соснами. Встречались нагромождения камней. Удивляло обилие озер, неглубоких, часто соединенных протоками". 

1) древнее оледенение

2) речная эрозия

3) процессы выветривания

4) недавние горообразовательные процессы

24. Страны тропической Африки характеризуются 

1) самым низким  уровнем индустриализации в мире

2) ведущей ролью  промышленности в экономике 

3) высоким уровнем развития непроизводственной сферы хозяйства

4) ведущей ролью железных дорог в грузообороте

25. Индия характеризуется

1) однородностью этнического состава населения

2) ведущей ролью легкой и пищевой промышленности в хозяйстве

3) ведущей ролью животноводства в сельском хозяйстве

4) отсутствием единого экономического центра 

Аналитический раунд

Этот раунд включает 5 задач. При выполнении заданий этой части запишите сначала номер задания, а затем не только ответ на поставленный вопрос, но и весь ход ваших рассуждений. Ответы записывайте разборчиво.

1.Существует точка зрения, что в условиях глобального потепления Европа может пострадать от падения температуры, особенно зимой. Объясните почему?

2. Два народа говорят на изолированных языках, но в отдельных словах и звуках немного схожих между собой, из-за древних миграций один живет на юге Европы, другой – на Кавказе. Возможно, они когда-то были одним народом. Назовите их и версии миграционных путей.

3. Какой это регион и что явилось причиной того, что около 50% христиан живут в штатах Керала (25,3%), Тамилнад (15,4%), Андхра-Прадеш (4,2%), Карнатика (4,1%), Гоа (1,6%)? Кроме этого, наиболее велика доля христиан (5-7%) и в крупных городах: Хайдарабаде, Мумбаи (Бомбее), Ченнаи (Мадрасе).

4. Между этими двумя островами всего 4160 м, но,  находясь на малом острове,  вы попадёте во вчерашний день, а перейдя на большой – окажитесь в новом дне. К каким государствам они  относятся? Как впервые они были названы Берингом?? Как в 1811 году их назвал Коцебу?

5. Выдающийся путешественник Тур Хейердал, говоря о значении этой экспедиции, отметил: «То, что сделали Шпаро и его товарищи, займет почётное место в исследовании и покорении Арктики». Каков маршрут экспедиции? Каким был основной вид транспорта? С помощью  чего была найдена точка Северного полюса?
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